

## ACTUALIDAD POLITICA

### El deber imperioso de la democracia

No hace muchos días, hacíamos un llamamiento a todos los hombres de conciencia liberal para que cumplieran lealmente su misión en los presentes momentos históricos. Entendamos y entendamos, como cosa de urgencia, que es indispensable fortalecer el espíritu organizador para dignificar por completo la vida pública, para afirmar los principios liberales barriendo totalmente los restos de las viejas organizaciones caciquiles y para defender la libertad frente a los avances, más audaces cada día, de la reacción.

Con motivo de las últimas elecciones, la actualidad política ha puesto de relieve en muchos pueblos el panorama de una organización democrática escasamente eficaz. Y los hechos han venido a dar la razón. Si los hombres liberales hubieran constituido núcleos compactos y disciplinados, las circunstancias serían muy distintas. Si desde la implantación de la República se hubiera hecho en cada pueblo una honda labor liberal, la situación sería muy diferente. Y no habría que pensar ahora en construir lo que ya debía estar construido con los sólidos materiales de una fuerte organización política al servicio de la democracia.

Las derechas, estrechamente unidas, extienden su radio de acción y se organizan vigorosamente. Ante la táctica del adversario, que dispone de considerables medios de propaganda y de captación, ¿qué hacen los hombres de izquierdas? ¿Cómo contrastar el impulso del adversario? No sólo se olvidan de emprender una enérgica labor de conjunto, sino que plantean discrepancias y divisiones, con el natural quebranto de los ideales comunes.

Y esto no puede ser, porque acabaríamos por desplazar a manos de los enemigos de la democracia los resortes del Poder. Porque se perdería en la próxima contienda electoral la magnífica conquista del 12 de Abril. Porque sería derrotado, en muchos sitios sin lucha, el espíritu democrático de la revolución española. Y hay que llegar a lo que decimos no hace muchos días: a organizar y robustecer la conciencia liberal de los pueblos para que la democracia pueda cumplir su destino.

Surge en estas circunstancias el planteamiento de la crisis ministerial con las interrogaciones inquietantes de un acontecimiento político de tal índole. Y es lógico suponer, ante la gravedad del momento presente, que todos los republicanos, lo mismo los que figuraban en los grupos ministeriales que los situados en la oposición, tendrán un claro concepto de su responsabilidad.

Sea cual fuere el resultado de la crisis, lo que importa es mantener los principios ideales de la República frente a los avances de sus enemigos. Y afirmar el presente para poder contemplar con serenidad el porvenir. Precisamente en su último discurso, el jefe del Gobierno dimisionario exponía con su habitual claridad de concepto, la teoría democrática.

«Si vosotros—decía—estáis resueltos a mantener equis y fuera de aquí la cohesión inexcusable, para sostener la política que habéis venido sosteniendo, podrá prevalecer en el país; si no, no. La suerte de esta política, como la de todas las políticas, no está en manos de un Gobierno exclusivamente; está principalmente en manos del sufragio universal; el sufragio universal tiene que ser encauzado, adoctrinado y disciplinado por los partidos, y lo que yo extraigo de las elecciones del domingo es una advertencia seria para las próximas consultas al sufragio universal. ¡Ay del que no la escuche!»

Y hacia después una apelación a la conciencia del país. No son los Gobiernos los que han de ganar las contiendas electorales. En la conciencia cívica de los republicanos y socialistas la que ha de ponerse en juego para defender los valores fundamentales de la democracia.

Conviene por eso, como decíamos antes, robustecer el espíritu liberal de los pueblos para que sea posible una obra de afirmación de principios democráticos frente a la labor organizadora de los enemigos de las libertades públicas. Ya hay una seria advertencia de peligro. Es necesario repetir, para que no se olviden, las palabras del señor Azáña. ¡Ay del que no escuche esa advertencia!

### Para el administrador de Correos

Nuestros suscriptores de Maracaibo nos nos quejan de que algunos días no reciben el periódico. Como esto causa evidentes perjuicios, rogamos al señor administrador de Correos dicte las órdenes oportunas para evitar que el caso se repita.

### Los buenos garagistas siempre deben tener existencias de

**AIGLON AUTO-OIL**  
pues el público inteligente lo pide, como mejor lubricante

## DE SOCIEDAD

Anteayer celebróse en la iglesia de San Matías el bautizo de una preciosa niña, hija de la funcionaria municipal afecto al Negociado de Arbitrios don Antonio Zubeldía Amador y de su distinguida señora doña Concepción Morente Lacomba.

Actuaron de padrinos la bella señorita Mariya Zubeldía Amador y don Ricardo Zubeldía. Figuraron como testigos el alcalde don Ricardo Corro Moncho, don Ricardo Amador Ros y don José Zubeldía Martín.

A la recién nacida le fué impuesto el nombre de María de la Concepción.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados.

—Ayer a las siete de la tarde tuvo lugar en la iglesia de la Colegiata el bautizo de una preciosa niña, hija de nuestro estimado amigo don Alberto Morente Lacomba y de su bella y distinguida señora doña María Teresa Martínez.

La iglesia lucía espléndida iluminación y la pila bautismal aparecía adornada de flores.

A la niña le fué impuesto el nombre de María Teresa. Fueron padrinos, el secretario del Gobierno civil don Fernando Martínez Carrillo y doña Feleisa Flores Barroso, y testigos don Cleofas Zubeldía Martín y don Antonio Zubeldía Amador.

Terminada la ceremonia religiosa, la numerosa y selecta concurrencia invitada al acto trasladóse al domicilio de los señores Morente Martínez, siendo allí obsequiados con un espléndido y exquisito lunch.

Después del elemento joven, bien representado por cierto por encantadoras señoritas, organizó un animado baile.

## EN EL AYUNTAMIENTO

### SE LEVANTA LA SESION EN SEÑAL DE DUELO

Anoche a las ocho dió comienzo la sesión municipal, presidiendo el alcalde señor Corro, con asistencia de los ediles señores Castilla, Ramírez Caballero, Lozano, Fajardo, Guerrero, Valenzuela, Comino, Rubio Callejón, Martín Forero, Ponce, Rosillo, Dalmases, Morenilla y Romero de la Cruz.

Leída por el secretario el acta de la sesión anterior, es aprobada.

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Corro, diciendo:

—Señores concejales: Ayer lloramos todos la muerte de un compañero: don Germán García Gil de Gibaja.

Cumple a esta presidencia hacer constar la desaparición de ese compañero y al expresarse así recuerda que aún flotan en el salón de sesiones el eco de sus intervenciones y se recuerda su labor como alcalde de Granada, fructífera y encaminada a engrandecerla.

Obra suya fueron las reformas de la plaza de Bibarrambía, de la plaza Nueva y, sobre todo, el saneamiento de la Manigua.

Es de absoluta justicia proclamarlo así.

Profundamente conmovido por la muerte del señor Gil de Gibaja, con el que me unían otros lazos de amistad y compañerismo, es mi deseo, y creo que el de todos, el que conste en acta el sentimiento del Municipio y se levante la sesión.

El señor Rosillo, en nombre de la minoría socialista, expresa que cuanto iba a exponer ha sido ya expuesto por el alcalde.

Dice que carece de dotes oratorias para dedicar el homenaje que merecía la persona del finado compañero, limitándose por ello a reiterar su pésame y adherirse a la propuesta del alcalde.

El señor Rubio Callejón hace idénticas manifestaciones que los demás oradores y se adhiere a la propuesta en nombre de la minoría de Acción Republicana.

Finalmente hace uso de la palabra el señor Morenilla, quien dice que después de haber oído lo expuesto por el alcalde y los representantes de la mayoría, se le ahorra hacer la petición que ha expuesto ya el alcalde.

Expresa que le ha conmovido mucho el reconocimiento por los adversarios de las dotes de su compañero de oposición, y como representante de ella lo agradece profundamente.

Pide que una comisión visite a la viuda y le testimonie el pésame en nombre del Ayuntamiento y de Granada.

A continuación se faculta al alcalde para que designe la citada comisión, suspendiéndose el acto.

Se levanta la sesión.

## EN EL GOBIERNO CIVIL

### LAS DEFICIENCIAS DEL SERVICIO DE TRANVIAS

#### Lo que dice el gobernador

Aunque no fué día de audiencias acudieron al Gobierno civil algunas personas espontáneamente, o llamadas por el señor Escudero.

Como de costumbre, habló con el gobernador civil el presidente de la Diputación señor Castilla y también acudió al despacho oficial el vicepresidente de la Corporación provincial don Francisco Gómez Román.

citaba, y además hablaba con el alcalde, en la parte que efectúa a la intervención municipal.

Luego habló, a preguntas de un informador, de las noticias que no se reciben de los centros de enseñanza y que anteriormente se facilitaban en ellos.

Afirmó que estaba dispuesto a que se enviara al Gobierno civil cuanto noticiable hubiera para la Prensa, y que los funcionarios que así no hicieran serían apercibidos, incluso sometidos a expediente.

### EL SARGENTO MADARIAGA RELATA LA TRAGEDIA DEL "CUATRO VIENTOS"

Madrid 7.—El sargento Madariaga, mecánico del «Cuatro Vientos», ha hecho a un redactor de «Heraldo» un relato conmovedor de la tragedia de Barberán y Coller.

Dice que la busca por mecánicos fue algo grandioso y que nunca de buen olvido los españoles.

Madariaga se muestra muy agradecido por las atenciones y agasajos de que ha sido objeto en Cuba y Méjico, especialmente en este último país.

Es tanta la popularidad alcanzada por el mecánico de «Cuatro Vientos», que un fabricante de tabacos ha utilizado su nombre para sus elaboraciones.

Madariaga exhibió una caja de cigarrillos con la marca de «Modesto Madariaga».

Terminó diciendo que el encontrarse en España no puede por menos de expresar su gratitud impercedera.

## RETABILLO

### Intención

Comprenderá usted, amigo burbujista, que no es cosa de que discutiéramos sobre la intencionalidad. El tema es harto grave. Sería una profanación tratarlo por encima. Y constituiría un atentado a la sencillez el sumirse en divagaciones de tipo filosófico. Usted, camarada burbujista, escribe: «Maese Pedro trata de hacer una escena de ingenio para justificar la intención de un Retabillo que ya fué señalada en una burbuja». Nosotros, al leerle, querido compañero, nos limitamos a practicar un vuelo de interrogaciones. ¿Qué es la ingenuidad? ¿Dónde está la intención?

...Nosotros tenemos un concepto de ingenuidad. Usted, caro burbujista, tendrá otro diametralmente opuesto. Así pensaremos sobre la intención en forma distinta al colega de la otra acera. Si así no fuera, el burbujista cometería una agresión a la ortodoxia de derecha. Y siendo así ¿para qué más? Dejemos a un lado ahora el problema de la intencionalidad. Y vamos a observar el desarrollo de la crisis. A ver si al menos al Poder el señor Gil Robles... Al señor Gil Robles, no la de usted, señor burbujista... Aunque después de todo ¿quién sabe si usted también aspirará a jefe del Gobierno? ¡Hay tal complejidad de intenciones.

Don Carlos Morenilla se ha dedicado a la literatura neoclásica. ¡Qué extrañas ociosas revela a veces el señor Morenilla! Y más extrañas ahora, cuando las derechas deben estar alegres y confiadas.

El señor Nacher, para no perder la costumbre, está ahora trabajando intencionalmente una candidatura abogando para el Tribunal de Garantías.

Vamos a ver si el resultado de la actividad nacherista es esta vez mejor que el del romanismo granadino.

Crisis en Junio. Crisis en Septiembre. Política juvenil. Al menos, las crisis coinciden ahora con los exámenes. Lerroux sentirá ahora la misma emoción que un cursillista de la Normal. Este don Alejandro es siempre un joven de porvenir.

## POLITICA INTERNACIONAL

### LA APROXIMACION FRANCO-SOVIETICA

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR DE GRANADA)

Nos hallamos en presencia de una clara aproximación franco-soviética, igualmente deseada en París y en Moscú. No se trata, evidentemente, de una conversión por parte de Francia al credo o a los métodos bolcheviques. Muchos estiman que su implantación—salvo desde luego algunas innovaciones indiscutiblemente felices—sería desastrosa en suelo francés. Pero ¿puede Francia ignorar un pueblo de más de 160 millones de habitantes, destinado a desempeñar un papel trascendente en Europa y en Asia, que está dando a su industria un impulso formidable y que a la vez figura en primera fila de las potencias militares. ¿Puede Francia adoptar la política aislacionista de la U. R. S. S., siendo sus intereses complementarios y hallándose ambos países expuestos a idénticas amenazas?

No sólo Francia no tiene litigio alguno de fronteras con Rusia, ni intereses esenciales opuestos a los de ésta, sino que además puede encontrar en el mercado ruso salidas para sus productos manufactureros, reduciendo con ello el paro forzoso y mejorando su balanza comercial. Rusia necesita utillaje mecánico y electro-mecánico, hierro y derivados del hierro, que podemos suministrarle en abundancia. Recíprocamente puede Rusia, sin perjudicar a la agricultura ni a la industria francesas, exportar a Francia los productos que posee en mayores cantidades, tales como el petróleo, el manganeso, las pieles de abrigo. Necesita créditos que Francia puede proporcionarles, con tal de llegar ambas naciones a un acuerdo respecto de las deudas y bienes franceses expropiados por los soviets, toda vez que una simple explotación no puede servir de base para establecer relaciones de mutua confianza. Se trata, pues, de hallar un término medio equitativo entre el engaño que supondría una renuncia por parte de Francia a sus derechos, y exigencias excesivas que no justifican ni el tiempo transcurrido, ni los cambios que se han producido desde entonces, ni el éxito de una colaboración, fecunda entre los dos países.

Pero sobre todo unos y otros han de hacer frente a parejas amenazas de los imperialismos fascistas. En la U. R. S. S. hubieron de comprender—y lo comprenden hoy—que si la democracia francesa quedase vencida y aplastada por Alemania e Italia, su turno no tardaría en llegar. Francia, a su vez, no deja de comprender el peligro que implicaría para ella una derrota infligida a Rusia por las dictaduras fascistas. De suerte que Francia vuelve a encontrarse, frente a la Rusia soviética, en una situación análoga a la que llevó a acercarse a la Rusia zarista hace un cuarto de siglo: lo cual demuestra una vez más que la geografía, tanto como la historia, son factores dominantes en política internacional.

A un acuerdo parcial sería preferible lo que duda cabe: un acuerdo general de los pueblos todos, dentro de la Sociedad de las Naciones. Más mientras no se realice, la necesidad impone los medios tradicionales de mantener el equilibrio. Hay que destacar, con satisfacción, que en todo caso el pacto de no agresión franco-soviético no va dirigido contra nadie; que está dentro del espíritu, si no dentro del marco, de la S. D. N.; y que su desenvolvimiento puede acercar a los soviets al camino de Ginebra.

En sí mismo el pacto franco ruso entraña para Francia indudables ventajas. Garantiza la paz entre los dos pueblos, y prohíbe toda propaganda bolchevista suscitada o alentada desde Moscú, no ya en el territorio metropolitano sino también en las colonias, protectorados o territorios bajo mandato de Francia. Sin llegar a creer que la acción subversiva pueda cesar por ensalmo, es un hecho que se advierte un cambio notable desde la firma del pacto. Francia ha de cuidar que esto continúe, y tiene que evitar por su parte todo motivo de recriminación que pudiera suscitar la actividad de los rusos «blancos» en suelo francés. No le ha de ser difícil conciliar sus tradiciones y deberes de hospitali-

dad con el respeto leal del contrato firmado.

En el orden económico, el pacto franco-soviético excluye por ambas partes las maniobras y represalias, y por tanto, abre un libre campo al desenvolvimiento de intercambios hasta ahora muy escasos. Un documento que prevé un sabio procedimiento de conciliación para resolver amistosamente cuantas diferencias puedan sobrevenir.

Este acto de aproximación tiene la ventaja de instaurar entre los dos pueblos una paz política y económica; la de prevenir la solución de toda cuestión litigiosa, delicada o irritante; y de preparar así el terreno para una colaboración fecunda. Plantea problemas de interés común y de buena fe en una atmósfera clara. Es un punto de salida y no un fin en sí. Los frutos que haya de dar dependen de la clarividencia y de la buena voluntad que se manifiesten por ambas partes.

Hitler ha querido apuntarse como victorioso de la prórroga de los acuerdos de Rappallo y de Berlín, cuando se trata en realidad de una prórroga automática, decretada desde 1931. Nadie puede reprochar a los soviets el haber manifestado, incluso hacia Alemania, una voluntad de paz que Francia comparte plenamente. La prensa soviética, además, no oculta ni su reprochación de la política hitleriana, ni el peligro que entraña para la paz general. La «Pravda» ha dicho bien claro que en boca de Hitler y de los fascistas la frase «revisión de los tratados» es sinónimo de nueva guerra mundial.

En resumen: sin que se trate de una «alianza» franco-rusa, y sin caer en un optimismo ingenuo con efusiones sentimentales, lo cierto es que, en justicia, la aproximación entre los dos pueblos constituye el primer paso de una evolución muy feliz y digna de toda loa.

IVON DELBOS  
Ex ministro del Comercio en el Gobierno francés.  
Copyright A. L. T. E. A.  
(Prohibida la reproducción.)

## LA SITUACION POLITICA

### El Gobierno, después de celebrar Consejo en el ministerio de la Guerra se trasladó en pleno a Palacio, planteando ante el jefe del

### Estado la crisis total

después les entregará a ustedes el señor Domingo una nota extensa sobre el proceso y motivo de la crisis.

Después salió don Fernando de los Ríos, quien dijo a los informadores:

—Yo lo saben ustedes todo. El Gobierno ha terminado su misión y ha planteado la crisis total ante el jefe de Estado.

Las consultas darán comienzo a las cinco de la tarde.

LERROUX DICE QUE SI ES LLAMADO PARA FORMAR GOBIERNO, LO HARA CON CARACTER NACIONAL, SIN SOCIALISTAS

Madrid 8.—Apenas fué conocida la noticia de haberse planteado la crisis total por el Gobierno, los informadores comenzaron a desplegar inusitada actividad.

Al primero que vieron fué al jefe del partido radical, señor Lerroux, manifestándole éste:

—Si se me encarga por el presidente de la República la formación de un Gobierno, éste lo haré a base de que tenga carácter de republicano nacional.

Buscaré hombres que sientan como yo la necesidad de gobernar. Guardando todas las consideraciones debidas a los socialistas, digo sinceramente que éstos no deben colaborar conmigo.

Mi lema es gobernar para España.

OPINION DEL JEFE DE LA MINORIA RADICAL

Madrid 8.—Los informadores se entrevistaron más tarde con el jefe de la minoría radical señor Martínez Barrios, quien dijo:

—Nosotros sólo formaremos parte de un Gobierno que prealida Lerroux.

COMENTARIOS DE "EL SOCIALISTA" A LOS ACONTECIMIENTOS POLITICOS DEL DIA

Madrid 8.—«El Socialista» publica esta mañana el siguiente suelto: «Decíamos que los republicanos españoles tengan la fuerza suficiente para defender a la República; pues si esa fuerza no les acompaña, contrariando nuestros deseos, y aunque tuviéramos que enudar nuestro co-

razón, forzosamente habríamos de ir en su ayuda.

¡Que no sea infructuoso el día de hoy! ¡Que sea útil el interés de la República! ¡Que las virtudes de una democracia leal se hagan patente! Y en suma, que la Historia refleje fielmente que los socialistas no han contratado para el mañana responsabilidad alguna ni han manchado su hoja de servicios. Sólo la responsabilidad nos intimida en estos momentos, nunca las infamias de los adversarios. Eso, ni ahora, ni nunca.»

EL GOBIERNO DA UNA AMPLIA NOTA EXPLICANDO LAS CAUSAS QUE HAN MOTIVADO SU DIMISION

Madrid 8.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota explicativa de las causas que han servido de fundamento para el planteamiento de la crisis total:

«En el Consejo de ministros celebrado el jueves en Palacio, el presidente del Consejo dijo ante el señor presidente de la República lo siguiente:

«El Gobierno ha examinado detenidamente los antecedentes y circunstancias de las elecciones de presidente y vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales, y estimó en su consecuencia que no se puede admitir en el hecho de haber sucedido una derrota, ni la tesis de que aquellas elecciones pongan en tela de juicio la permanencia de un Ministerio.

El Gobierno funda su parecer en la naturaleza y fines del Tribunal de Garantías, y por ello se abstuvo de intervenir en las elecciones.

No obstante, el Gobierno interesa mantener su autoridad y necesita un robustecimiento total para seguir en las funciones que le han sido encomendadas.

Las Cortes le han ratificado su confianza frente a una importante opinión de algunos grupos republicanos.

Constitucionalmente, el Gobierno necesita ahora un acto demostrativo de la confianza del jefe del Estado, y para que la resuelva, si lo tiene a bien, y en otro caso, abra las

(Continúa en 2.ª plana)

**Prof. Dr. Puga**  
GINECOLOGO  
Consulta de 10 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde.  
GRAN VÍA, 41

Según los señores De los Ríos y Lerroux, hoy mismo quedará resuelta la crisis

Parece que en el nuevo Gobierno que se forme no participarán los socialistas

Durante toda la tarde de ayer continuaron las consultas y hoy por la mañana se entrevistarán con el jefe del Estado los señores Ortega y Gasset (don José), Marañón, Sánchez Román, Unamuno, Melquiades Alvarez, Alva y otros significados políticos

consultas, para lo cual el presidente del Consejo pone su dimisión al presidente de la República.

Su excelencia dijo que antes de contestar debería conocer las respuestas de los ministros a las tres preguntas siguientes:

Primera.—¿Estiman que están quebrantados el Gobierno y la mayoría en que se apoya?

Segunda.—¿La continuación de este Gobierno facilitaría o impediría la coalición de los elementos republicanos cuya unión defendió en su último discurso el presidente del Consejo?

Tercera.—¿Creen que en este Gobierno el que más conviene para afrontar las elecciones municipales próximas?

El Gobierno consideró que, constitucionalmente y mientras el Ministerio tenga una unidad política sólida, debía hablar por él el jefe del mismo.

Los ministros individualmente deben optar solamente sobre problemas políticos, una vez abiertas las consultas y requeridos por ello.

El Gobierno estimó, con referencia a la primera pregunta, que en cuanto recabe un juicio sobre si la mayoría y el Gobierno están quebrantados, sólo puede contestarla, como lo hiciera ayer, el jefe del Gobierno en el Consejo; esto es: que la polémica nacional y la interpretación dada por algunos sectores distintos de la Cámara a hechos recientes, concreta la convicción en el Gobierno de que no le ha quebrantado.

Mas para discernir el valor de los actos y hechos productores de la crisis, estiman que es función peculiar del jefe del Estado.

En cuanto a la mayoría, no obstante haber sido sometida a las pruebas más duras que la historia parlamentaria de España conoce, no ha dejado de demostrar su eficacia.

La segunda pregunta de S. E. sólo puede ser contestada cuando todos los partidos, los implicados en el Ministerio, y los que no lo están, que admitan la Constitución, digan si aceptan o no esa coalición postulada.

En cuanto a la tercera pregunta, envuelve una serie de cuestiones que es imposible dilucidar, porque hay en ella un término de referencia concentrado en el «mas», que sólo puede esclarecerse sometiendo a un análisis irrealizable las hipótesis que la realidad política brinda.

Sería más o menos conveniente este Gobierno según sean los términos en que se plantee la solución.

Es, pues, su excelencia quien, en vista de su superior juicio sobre los que reclaman en esta hora los intereses nacionales, ha de ejecutar las funciones constitucionales que le competen y expresar lo que proceda. LA DECISION DEL PRESIDENTE AL CONOCER LA RESPUESTA DE LOS MINISTROS

Al conocer las anteriores manifestaciones el presidente de la República, dijo que se inclinaba a que continuase el Gobierno actual para un contenido circunstancial que en el orden político y gubernativo abarcaba la aprobación de la ley de Arrendamientos rústicos, la ratificación o no del Convenio con el Uruguay, la totalidad de las disposiciones ministeriales necesarias para la sustitución de la enseñanza que corría a cargo de las congregaciones religiosas y la valorización de los servicios traspasados a la Generalidad de Cataluña.

El Gobierno estimó y así lo declaró el presidente del Consejo, que la solución del problema político debía ser urgente y definitiva.

En vista de ello el presidente de la República anunció su propósito de abrir las consultas inmediatamente, y el jefe del Gobierno notificó la crisis al presidente de las Cortes, a los efectos oportunos y suspensión de las sesiones.

EL PRESIDENTE DE LAS CORTES RECIBE EL OFICIO DEL GOBIERNO PARTICIPÁNDOLE HABERSE PLANTEADO LA CRISIS

Madrid 8.—En las primeras horas de la tarde, el señor Besteiro, que se hallaba en el Congreso, recibió a los periodistas, manifestándoles que obraba ya en su poder el oficio del Gobierno participándole haberse planteado la crisis total.

LA MINORIA SOCIALISTA SE REUNE CON EL SEÑOR LARGO CABALLERO

Madrid 8.—Después de las tres de la tarde llegó al Congreso el ministro de Trabajo dimisionario señor Largo Caballero, reuniéndose inmediatamente con los diputados de su minoría, donde todavía continúan reunidos.

LOS SEÑORES AZANA Y PRIETO ALMUERZAN JUNTOS

Madrid 8.—Terminado el Consejo en Palacio, los señores Prieto y Azana marcharon a un hotel para almorzar juntos.

El señor Prieto ordenó por teléfono no a su hijo que recogiera todos los papeles que tenía en su despacho.

YASE HAN ABIERTO LAS CONSULTAS SON LLAMADOS LOS SEÑORES BESTEIRO, REMIGIO CABELLO Y LERROUX

Madrid 8.—Por orden del presidente de la República se han abierto las consultas en Palacio, que darán comienzo a las cuatro y media de la tarde.

Ha sido citado en primer término el presidente de las Cortes don Julián Besteiro, al que se guían Remigio Cabello, por el partido socialista, y don Alejandro Lerroux, por el radical.

COMIENZA LA SESION DE CORTES Y SE SUSPENDE AL DARSE CUENTA DEL PLANTEAMIENTO DE LA CRISIS

Madrid 8.—A las cuatro de la tarde y con bastantes diputados en los

escanos, abre la sesión el señor Besteiro.

Aprobada el acta de la sesión anterior y leída después la comunicación del Gobierno, participando haberse planteado la crisis total, se levanta la sesión.

TEODOMIRO MENEDEZ OPINA SOBRE LA TRAMITACION DE LA CRISIS

Madrid 8.—Al entrar en la sesión donde se hallaban reunidos los diputados socialistas, el subsecretario de Obras públicas don Teodomiro Menéndez, interrogado por los periodistas, dijo:

—La solución de esta crisis será más difícil que la anterior.

—¿Cree usted posible que se ensanche aún más la coalición gubernativa?

—No lo creo, porque los radicales aspiran a ampliar más el círculo de las derechas.

GORDON ORDAS LLAMADO A CONSULTA

Madrid 8.—A las cinco y media de la tarde, se presentó al presidente de la República el señor Gordon Ordas como presidente del Comité ejecutivo del partido radical socialista.

EL DIPUTADO AGRARIO SEÑOR CASANUEVA HABLA DE LA CRISIS

Madrid 8.—El diputado agrario señor Casanueva al llegar esta tarde a la Cámara, dijo a los periodistas:

—Cree que una solución de republicanos y socialistas sería perjudicial para la República.

BESTEIRO, PARTIDARIO DE UN GOBIERNO DE CONCENTRACION REPUBLICANO SOCIALISTA

Madrid 8.—A las cuatro y media de esta tarde llegó al Palacio Nacional el señor Besteiro.

A la entrada manifestó éste a los periodistas:

—He suspendido la sesión de Cortes, porque he recibido una comunicación del Gobierno en la que se me notifica encontrarse en crisis, y ahora vengo a oír las preguntas del jefe del Estado.

Cuando salió el señor Besteiro de Palacio volvió a hablar con los informadores, diciendo:

—El presidente de la República me ha dado cuenta del curso de la crisis ministerial, y al examinar la situación política y parlamentaria he querido cumplir un deber aconsejando la formación de un Gobierno de la más amplia concentración posible de fuerzas republicanas y del partido socialista, con el fin de proseguir la labor de las Cortes y salvar las contingencias que ofrece el momento político.

LA OPINION DE DON REMIGIO CABELLO

Madrid 8.—A las cinco llegó a Palacio para evacuar consulta el jefe de la minoría socialista, don Remigio Cabello.

—Mi opinión es—dijo a los informadores—que continúen las actuales Cortes formando un Gobierno de izquierdas.

El presidente de la República me ha preguntado—agregó—qué personalidades podría abarcar este Gobierno de izquierdas y yo le he dicho: «Esa apreciación es a S. E. a quien corresponde determinarla.»

—¿Se han reunido ustedes?—interrogó un reporter.

—Sí; en este momento está reunida la minoría en una de las secciones del Congreso esperando el resultado de mi consulta. Claro está, que la opinión que he dado al presidente...

EL hombre y monstruo

Totalmente dialogada en español e interpretada por el joven y gran actor FREDERIC MARCH y la bellísima actriz MIRIAM HOPKINS. La máxima emoción llevada a la pantalla. La película del MIEDO. La más importante caracterización que se ha visto hasta el día.

PRECIOS Suiza de País. 1,00 Localidad general. 0,50

El lunes 11, ERASE UNA VEZ UN VALS, lindísima ópera de AF. FA. con música de Franz Lehár. Interpretada por la bellísima Martha Eggerth.

dente de la República ha sido provisional.

LA CONSULTA DE GORDO ORDAS

Madrid 8.—A las cinco y media salió de Palacio el señor Gordon Ordas, el cual dijo que a las preguntas del presidente había contestado con estos tres puntos esenciales.

Primero.—Continuación de la política izquierdista, respetando la legislación laica y social.

Segundo.—Conveniencia de la colaboración socialista.

Tercero.—Necesidad de la colaboración radical.

EL SEÑOR SANTALO, POR LA ESQUERRA

Madrid 8.—A las seis de la tarde se presentó en Palacio el jefe de la Esquerza señor Santalo.

A las seis y veinte salió aquel, manifestando a los periodistas:

—Me he limitado a aconsejar, creyendo interpretar las necesidades de Cataluña y de toda España, la conveniencia de un Gobierno a base de todos los elementos favorablemente republicanos de la Cámara.

—¿Entonces, también con los socialistas?

—Desde luego, nosotros hemos considerado siempre necesario un Gobierno de izquierdas que sirva de garantía para continuar la política social y cultural de éste, y para nosotros es muy fundamental que se reconozcan las autonomías regionales por un Gobierno que responda a la historia revolucionaria del 14 de Abril, porque nosotros no podemos aceptar la colaboración de los republicanos de derechas, pues se echarían por tierra las conquistas logradas.

—¿Considera usted de izquierdas a los radicales?

—Sí; sobre todo después de sus últimas actuaciones en la Cámara.

LA OPINION DE ACCION REPUBLICANA

Madrid 8.—A las seis y diez minutos salió de Palacio el jefe de la minoría de Acción Republicana.

—He aconsejado—dijo a los reporteros—la formación de un Gobierno de concentración de izquierdas y de amplia base parlamentaria.

—¿Considera usted como republicanos a los socialistas?

—Sí, naturalmente. Lo son además de socialistas.

LERROUX EN PALACIO

Madrid 8.—Desde las seis y media hasta las siete y diez minutos de la tarde permaneció el jefe radical, don Alejandro Lerroux, en Palacio.

Al llegar no hizo manifestación alguna, diciendo únicamente que se reservaba su opinión para comunicarla al presidente de la República.

Terminada la consulta del señor Lerroux, éste dijo a los periodistas:

—He dado mi opinión al presidente de la República, ratificándole mis pensamientos de siempre y que ustedes ya conocen: rectificación de conducta y procedimientos políticos. Creo que he llegado al momento de formar un Gobierno netamente republicano con valores de todos los partidos. Y desde luego, prescindiendo de los socialistas. Esto, claro es, no significa en ningún modo un acto de hostilidad.

—¿Pero en ese Gobierno que usted ha aconsejado, entrarían derechas e izquierdas?

—Yo no me meto en eso. Ya les he dicho que mi opinión es que se forme un Gobierno netamente republicano.

—Pero bien, don Alejandro, usted ha dicho «con valores de todos los partidos». ¿Quién son estas personalidades? ¿Están dentro o fuera de esos partidos?

—Pues son los que están fuera. Ya veo que quieren ustedes que les señale quienes pueden ser esas personalidades. Se trata de Ortega y Gasset (don José), Marañón y Sánchez Román. Tengo el propósito de hablarles, y si ellos se muestran propicios, no me faltará un momento para pedirles su colaboración.

—¿Y habieron ustedes de personas de esas personas?

—Ya he dicho que si me dan el decreto de disolución, me encargo del Poder, desde luego.

En este momento llegó don Miguel Maura, que cambió con el jefe de los radicales afectuosas palabras.

EL JEFE DE LA ORGA

Madrid 8.—Poco antes llegó a Palacio el jefe de la O. R. G. A., señor Gómez Paratcha.

A la salida habló con los informadores haciéndole las siguientes manifestaciones:

—Teniendo en cuenta los antecedentes que se citan en la nota del presidente del Consejo, creo que se debe constituir un Gobierno de la más amplia base parlamentaria al que concurren todos los sectores representados en la Cámara. Con ello quiero decir que estas Cortes pueden seguir sus funciones.

LA ACTITUD DE DON MIGUEL MAURA

Madrid 8.—Don Miguel Maura tardó tres cuartos de hora en salir de Palacio.

Los periodistas le interrogaron y el jefe de los conservadores dijo:

—Yo que abrí un peritesta en mi vida política hace dos meses, lo he cerrado hoy al saber la crisis del Gobierno Azana.

He dicho al jefe del Estado que las circunstancias y motivos que le han provocado son los mismos que existían en el mes de Junio, al bien ahora la solución es mucho más urgente, por ser mucho más apremiantes los problemas.

He aconsejado al presidente de la República—agregó—un cambio radical y rotundo de la política a seguir hasta hoy, disolución de las Cortes y convocatoria de un nuevo e inmediato Parlamento.

—¿Si el señor Lerroux formara Gobierno, le prestaría usted su concurso?

—De eso ya hablaremos en el momento oportuno.

EL CONSEJO DE FRANCHY ROCA

Madrid 8.—El señor Franchy Roca, al salir de Palacio, manifestó a los periodistas:

—He aconsejado al presidente de la República la formación de un Gobierno de amplia concentración republicana sin exclusión, desde luego, de los socialistas. Mi opinión es que deben continuar las Cortes actuales porque su vida es preciso prolongarla.

También creo—agregó—que deben entrar en ese Gobierno los radicales.

Un periodista:

—¿Apoyaría usted y su grupo a un Gobierno presidido por Lerroux y con exclusión de los socialistas?

El señor Franchy:

—No opinaríamos la menor opinión, claro que hablo por mí y sólo en nombre de mis amigos.

RODRIGO SORIANO

Madrid 8.—Don Rodrigo Soriano ha dicho al presidente de la República que las Cortes están agotadas y que deben convocarse elecciones.

En cuanto al futuro Gobierno, entiende que debe ser de concentración republicana, de matriz netamente izquierdista, teniendo presente que existe un sector obrerista que, a su juicio, ha sido hostilizado torpemente.

Acercado de la persona que debe ser presidente de ese Gobierno, el señor Soriano dijo que la designación debe recaer en quien una a su abolición republicano el hecho de que le estate en la hora histórica en que vivimos la confianza del país.

EL SEÑOR IRANZO

Madrid 8.—El señor Iranzo, por el grupo Al Servicio de la República, ha aconsejado al jefe de Estado la formación de un Gobierno de concentración republicana.

La opinión del señor Iranzo es que ese Gobierno tenga por oposición a las derechas y a los socialistas.

Su conferencia duró más de veinte minutos.

A la salida se detuvo con los periodistas, a quienes manifestó:

—He dicho al presidente de la República que a mi juicio el Gobierno Azana ha agotado ya todas las posibilidades de Gobierno y debe sustituirse uno de coalición republicana de izquierdas formado por hombres que no tengan responsabilidad política de esta situación y que pueda despertar de nuevo a la opinión republicana que trejó el 14 de abril.

A preguntas del presidente le ha respondido que a este Gobierno hay que darle el decreto de disolución, pues sin él no se podría mantener en el Poder.

Me ha preguntado el señor Alcalá Zamora si no me preocupaban las contingencias de unas próximas elecciones generales, y yo le he contestado que estoy seguro de que la opinión del país estaría conforme con ellas y que se formarían con métodos políticos nuevos y hombres que no tuviesen contraria ya responsabilidad política de ninguna clase.

Esas elecciones—añadió—habrían de realizarse cuanto antes, pues de no hacerse así, de retrasarse, se agravaría la situación.

Una vez realizada la consulta a la opinión nacional, lo que habla que hacer era enfrentarla sincera y no blemente, dando soluciones y teniendo en cuenta el sentimiento republicano y los intereses generales de la economía española.

Con la consulta del señor Botella ASENSI terminó su labor de hoy el presidente de la República, y a las dos y cuarto salió de Palacio, marchando a su domicilio.

LAS CONSULTAS DE HOY

Madrid 8.—Mañana, a las once, continuarán las consultas. Están citados los señores Ossorio y Gallardo, Santiago Alba, Amadeo Hurtado, Melquiades Alvarez, Sánchez Román, Unamuno, Marañón y Ortega y Gasset (don José).

BESTEIRO EN EL CONGRESO

Madrid 8.—A las cinco y cuarto de la tarde llegó al Congreso el señor Besteiro, haciendo a los periodistas iguales manifestaciones que al salir de Palacio.

EL SEÑOR AZANA SE REUNE CON SU MINORIA

Madrid 8.—El señor Azana estuvo reunido con algunos miembros del Gobierno en una sección del Congreso.

Después pasó a reunirse con la minoría de Acción Republicana.

PRIETO DICE QUE HA PASADO A MEJOR VIDA

Madrid 8.—El ministro dimisionario don Fernando de los Ríos se fue al único contestación:

—Nada puedo decirles. Yo les aseguro solamente que he pasado a mejor vida.

LA MINORIA RADICAL EN ESPERA DE NOTICIAS

Madrid 8.—A las siete y veinte minutos el señor Martínez Barrios comunicó telefónicamente con el señor Lerroux, a quien preguntó el resultado de su consulta para dar cuenta de ello a la minoría radical.

MARTINEZ BARRIOS EXPLICA LA ACTITUD DE LOS RADICALES

Madrid 8.—La reunión de los radicales terminó casi al mismo tiempo que la de los socialistas.

Interrogado el señor Martínez Barrios declaró que ya había dicho todo lo que tenía que decir.

Salón Nacional

Hoy Sábado 9 de Septiembre de 1933 Secciones desde las 3 y 3/4 de la tarde La última a las 11 y 1/2 de la noche Delicioso programa

1.º Sinfonía. 2.º PARAMOUNT FILMS presenta a la lindísima, encantadora y gentil CLARA BOW en la deliciosa y emocionante superproducción TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL. Delicioso programa

POPULARÍSIMOS PRECIOS BUTACA, 40 cts. ANFITEATRO, 20 cts.

Los que danzan

Por ANTONIO MORENO y MARIA ALBA MISTERIOS... INTRIGAS... ORIGINALIDAD... EMOCION...

Y el señor Prieto enseñó su carnet a los presentes.

Después se trató de la posible disolución de las actuales Cortes; expresó que ello sería un motivo litigioso para el Tribunal de Garantías.

Asimismo se trató de la situación política, y el señor Prieto manifestó que el señor Lerroux no podría formar Gobierno con Santiago Alba y Melquiades Alvarez, porque éstos no se definirían como republicanos en la época de la Dictadura.

—Esos hombres acabarían para siempre en justa reciprocidad a su conducta política.

Cuando se atropella la libertad y no se da el pecho a la República, eso es lo que tiene que ocurrir, y entonces esos hombres lo atropellan todo.

Prieto no quiso hacer manifestaciones a los periodistas. SE REUNE LA MINORIA DE LA ESQUERRA

Madrid 8.—A las ocho de la noche se reunió la minoría de la Esquerza.

El señor Santalo dió cuenta del resultado de su consulta con el presidente de la República, mostrándole todos los miembros de la minoría conformes.

A los periodistas manifestó el señor Santalo que la minoría y él se quedan manteniendo los puntos de vista expuestos al jefe del Estado.

LA VIGENCIA DE LOS ACTUALES PRESUPUESTOS

Madrid 8.—Interrogado el subsecretario de Hacienda si se prorrogaban los actuales presupuestos, dijo que le parecía una equivocación fundamental, y que ello supondría tanto como volver a los procedimientos del viejo régimen.

Claro, que si con la formación de un nuevo Gobierno no hubiese más remedio que prorrogarlos, constitucionalmente se puede hacer.

Finalmente dijo que le parecía temeraria una nueva consulta al Cuerpo Electoral.

SOBRE LA SUPUESTA FINANCIACION DE LA REFORMA AGRARIA

Madrid 8.—«Heraldo», a propósito de la noticia circulada sobre una supuesta financiación de la Reforma Agraria por parte de un grupo de capitalistas ingleses, dice hoy que el señor Ferrer, director general del Instituto de Reforma agraria ha declarado que la aplicación de la Reforma agraria se hará sin recursos nacionales.

Claro—ha dicho—que de momento no hay acuerdos secretos ni compromisos sobre hipotecación del suelo español.

EL ALCALDE DE SEVILLA APLAZA SU DIMISION

Sevilla 8.—El alcalde señor González y Fernández de Lsbandera ha aplazado su anunciada dimisión por motivo de la crisis.

LA SITUACION EN CUBA

LAS TROPAS SE LANZAN A LA CALLE, DANDO VIVAS A LA REVOLUCION SOVIETICA

Habana 8.—Las calles se han llenado materialmente de tropas, haciendo grandes manifestaciones de carácter comunista.

En las calles se oyen gritos de ¡Abajo el Gobierno! ¡Viva la revolución soviética!

Existen enorme inquietud y desconcierto. Los elementos moderados pretenden que Céspedes vuelva a formar Gobierno.

Una comisión de mujeres se ha dirigido a la Embajada norteamericana exponiendo al embajador el decidido propósito de todas las mujeres cubanas de impedir la intervención de los Estados Unidos.

También dijeron que estaban decididas a que los soldados marines que se han enviado a Cuba por el Gobierno de los Estados Unidos no pisaran tierra cubana sin antes pasar por los cadáveres de ellas.

UNA ARENGA DEL JEFE DE LA JUNTA REVOLUCIONARIA

Habana 8.—El señor Bautista ha dirigido una arenga ante la multitud congregada frente al Palacio Nacional.

—No creáis—dijo—en los rumores que circulan. Dispongo de 15 000 hombres capaces de defender la libertad del país. El derecho y la justicia están con nosotros.

Mientras esto ocurría, los oficiales del Ejército hablaban con los sergentes, proponiéndoles la constitución de una Junta militar.

La proposición fue rechazada en el acto.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Día 8 de Septiembre de 1933

Table with weather data: Temperatura máxima a la sombra 31.4 C, mínima 15.0, media 23.0, normal en esta fecha (media de 30 años) 24.0, máxima al sol 33.7, mínima a 10 cm. sobre tierra 13.8, media a 10 cm. sobre tierra 24.2, presión a 10 h. a O. C. (768 mm. s.t.) 697.2 mm., viento máximo (600 metros alt.) d. l. SSW 3.4 m/s, recorrido en 24 horas (a 7 h) 259 km, v. l. recogida en 24 horas (a 7 h) 0.0 mm., v. l. recogida en el mes 0.6, desde 1.º de agosto 234.6, desde 1.º de Septiembre 0.6

Se deniega la petición de libertad en favor de don Juan March

Lo condenan a dos años de prisión por decir que Alemania es la nación más necia del mundo

SEIS ATACADOS DE RABIA

Madrid 8.—Hace pocos días falleció, víctima de un ataque de rabia, como es sabido, el maestro aparcador de Artillería Alejo Alvarez.

Hoy se han tenido noticias de que en el mismo regimiento se han registrado seis casos de contaminación.

SE DENIEGA LA PETICION DE LIBERTAD EN FAVOR DE MARCH

Madrid 8.—La Comisión de Responsabilidades se ha reunido, asistiendo el diputado radical señor Villanueva.

Se acordó denegar la petición de libertad en favor de March, formulada por su abogado defensor señor Peire.

HUELGA GENERAL EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 8.—Se ha declarado la huelga general.

APEDREAN LOS EDIFICIOS Y RESULTAN VARIOS LESIONADOS

Andújar 8.—Un grupo numeroso recorrió las principales calles del pueblo, apedreando toda clase de edificios—casinos y casa de comercio particularmente.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

San Sebastián 8.—Ha hecho explosión una bomba colocada entre los edificios del Gobierno militar y la Delegación de Hacienda.

FALLECE EL EX REY DEL IRAK

Berlín 8.—Se tienen noticias dando cuenta de que el ex rey del Irak ha fallecido víctima de un ataque al corazón.

LA AMENAZA DE MUERTE CONTRA EINSTEIN

Bruselas 8.—El profesor alemán Einstein, ante el anuncio de que se había puesto precio a su cabeza por una organización secreta racista, ha salido de Bélgica a la aventura a bordo de su yate.

DOS AÑOS DE PRISION POR DECIR QUE ALEMANIA ES LA NACION MAS NECIA DEL MUNDO

Berlín 8.—El Tribunal de Excepción ha condenado a dos años de prisión a un médico prusiano por haber proclamado que Alemania es el país más necia del mundo.

ULTIMA HORA

LE ROBAN UN BOLSO EN EL QUE SE GUARDABAN MAS DE 12.000 DOROS

Madrid 9 (3 45 m).—Doña María de las Angustias R. y, al salir anoche de un establecimiento notó la falta de un bolso de mano en el que guardaba 18 000 pesetas en billetes, dos pares de pendientes de gran valor, una sortija de oro, un asier de oro y brillantes valorado en 20 000 pesetas, y, además, unos reguardos d 1 Banco de España por valor de 24 000 pesetas.

El Defensor de Granada

Confeciona dos ediciones diarias

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

Salidas: Tren 815. Correo. Directo a Alicante. Salida a las 7.30. Tren 814. Correo. A Baza, combinación con Madrid y líneas eficientes. Salida a las 8.25.

Cazorla Romero

Medicina General Especialista en Piel y Venereo-Sifilis

Doctor MEGIAS

Consultas de 8 a 9. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3.

Sucesos en la provincia

Denuncias y detenciones

En Trasmiera han sido detenidos por la Guardia civil, los vecinos de Alomartes, Juan Lombardo Argüelles y Juan López Parrizas, como autores del hurto de patatas.

La Guardia civil de Alhama ha denunciado al Juzgado al vecino de Fornes Federico Aguado Crespo, por haber sustraído una carga de leña del planar de la Unión Resinera Española.

Por la misma, y también por sustracción de leña, han sido detenidos Manuel Jiménez Naveiros y Antonio Antonio Martín Betévez.

En Pinos Puente fueron detenidos por la Guardia civil, Enrique Cermita Heredia, Cándido Fajardo Campos y Juan Maya Fernández, por haber hurtado del cortijo de Villegas de aquel término, unas noventa arrobas de patatas de la propiedad de don Rafael Montes Díaz.

Por haber promovido rifa con su convecino Juan Maya Clarés, en Izallón, ha sido detenido por aquella Guardia civil Antonio Palma Jiménez (a) «Papeles», el que se encontraba en completo estado de embriaguez.

En Dúrcal ha sido detenido por la Guardia civil la gitana María de la Cruz, por haber sustraído con engaños 5 pesetas a la tendera de dicho pueblo María Fajardo Morales.

La Guardia civil de Illora cuenta al gobernador, de que el vecino de dicho pueblo Juan Manuel Ruiz López, anciano de 80 años, había puesto fin a su vida en su domicilio, valiéndose para ello de una escopeta que se disparó por debajo del maxilar, produciéndole la muerte.

Parece ser que la causa del suicidio ha sido una enfermedad crónica que padecía que le hacía imposible la vida.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

La Guardia civil de Armilla ha detenido a Manuel Ruiz Alvarez, cuyo individuo se hallaba reclamado por el juez de instrucción del distrito del Campillo de Granada.

La Guardia civil de Tejerja ha denunciado al juez municipal de Chimeñas a las vecinas de aquel pueblo Encarnación Sánchez Vargas y Felisa García Ríos, por haber reñido dos ombas, resultando la última con tres heridas que le produjo su convecino el golpe seco con una lata.

En Polticia, los triunfos logrados por la intuición son clamorosos en el primer instante, efímeros en los sucesivos y desastrosos en el porvenir.

La Ley no puede ser el premio de la victoria, sino el precio de la concordia.

Recordemos la respuesta de Solón, cuando los griegos pretendían obligarle una autoridad omnipotente: «Es muy buena posición la del tirano, sólo que no tiene salida».

Un estadista francés decía, a propósito del Segundo Imperio: «Esta cocina no me desagradaría; el cocinero es quien no me conviene».

A lo que replicaba el clúido: «Me trata de cocinero por no haberle admitido de pinche».

Con un poco de imaginación pueden hacer aplicaciones actuales.

Paradojas del panorama sociológico. Una Economía se defende paralizándose...

Aviso a los míopes y a los insolentes.

A los nacionalistas exaltados conviene les recordemos aquellas palabras de Talleyrand a Luis Felipe de Francia: «La Europa os espera».

Es peligroso materializar la Revolución, que «debe ser» y «se debe» a un impulso espiritual y generoso...

Si es cierto que Le Bon escribió: «El sistema en la era de las multitudes», se guardó muy bien de expresar que debieran eliminarse los caudillos o prescindir de la educación de aquéllas.

En un régimen genuinamente democrático como observa sutilmente Sighele, precisa compulsar con frecuencia si es la mayoría quien tiene la opinión o es la opinión la que posee la mayoría.

Cuántos discursos parlamentarios bellos, brillantes, como pompas de jabón, que lucen en el aire y mueren...

VICHY HOPITAL - Estomago CELESTINS - Artrismo Grande - GRILLE - Higado

Semillas agrícolas de todas clases SEMILLAS FORRAJERAS

SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES

Grandes Talleres de Fundición Construcciones Metálicas

GASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros Constructores

Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba. Teléfono, 1.823

Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada

Sucesos de ayer

Niño herido al darle otro pequeño con una piedra

En el Campillo, el niño José Enciso López, que vive en Elvira 12, le dió varios golpes con una piedra al menor Serafín Reina Tameyo, domiciliado en Coberfizo de Gades 2, ocasionándole heridas contusas en la cabeza. Tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

Por escandalizarse En Plaza Nueva fué detenido por una guardia municipal José Peña Cruz, de 51 años, el que en el indudado alfo escandalizaba, faltando además a la moral.

Un hombre herido al darle otro varios palos

Anoche ingresó en el Hospital Joaquín Gómez Morales, de 58 años, domiciliado en Parra Alta 17. Sufrió diversas heridas de pronóstico reservado que le había producido al darle varios palos con una vara Francisco Arilla, vecino de Maracena. El motivo del hecho ha sido por antiguos resentimientos.

En la Delegación provincial de Trabajo

Se presentaron ayer: Dúrcal.—Alcalde para tratar con el señor Delegado acerca del establecimiento de la Oficina y Registro local de Colocación obrera de dicho pueblo.

Orgiva.—Alcalde y comisión obrera para tratar de los trabajos de acople y machaque de piedra en la carretera de Teblate a Albuñol, en el kilómetro 13 al 18.

Beza.—Comisión a presentar denuncia contra el Ayuntamiento.

Para resolver el conflicto planteado por los obreros que trabajan en las obras de construcción del Canal de Albolote se celebró en la Delegación provincial una reunión, a la que asistieron el alcalde de Albolote, los contratistas de las obras y numerosa comisión obrera, no habiéndose terminado a la hora de esta información.

Crónica de espectáculos

Coliseo Olympia

«El hombre y el monstruo» es la extraordinaria superproducción Paramount Films de gran éxito que se proyecta hoy sábado en el elegante y cómodo Coliseo Olympia.

En la tarde de ayer en el pueblo de Churrilens, sostuvieron rifa Juan Calderón Sánchez, de 40 años, y Juan Ramos.

Parece ser que los motivos de ello fueron que los dos hombres sostuvieron una violenta discusión por que uno de ellos tuvo frías injurias para una Virgen, patrona del pueblo.

Las cosas llegaron a tal punto, que Juan Ramos sacó una pistola que llevaba, con la que hizo cinco disparos a Calderón. Este, para el brase de la agresión, se puso el brazo sobre su cara, alcanzándole en el ojo de los disparos.

El herido Juan Calderón fué trasladado en las últimas horas de la tarde de ayer a Granada, ingresando en el Hospital provincial. Presenta una herida en el antebrazo izquierdo con orificio de salida y otra en la región gástrica izquierda. Pronóstico grave.

El Juzgado de guardia se personó en el Hospital, practicando las diligencias de rigor.

Salón Nacional

La más encantadora, la más gentil, la más traviesa de las estrellas cinematográficas, la Hindstma Clara Bow, se presenta hoy al público en este confortable cinema del Escudo del Carmen, interpretando la amabilísima y sugestiva superproducción de la renombrada marca Paramount, que lleva por título «Fiel a la mariposa».

«Fiel a la mariposa» es una encantadora y espléndida película que ha de gustar grandemente al público; encierra en sí atractivo argumento, números de conjunto de gran simpatía y belleza, canciones deliciosas, y sobre todo, el estár interpretada por la insuperable Clarita Bow, la que nos muestra una vez más sus excelentes dotes para la interpretación de personajes en que la frivolidad y el sentimentalismo van unidos. A Clarita secundan en la interpretación de esta producción los magníficos actores tan conocidos del público: Frédéric March y Harry Green, que también así como Clarita, se han superado en dar vida verdadera a sus respectivos papeles.

Como complemento del programa se proyecta de fin de fiesta la chistosa película sonora de dibujos animados titulada «Tren de placer».

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA TOLOX (a 55 kilómetros de Málaga)

Aguas Azoadas y Radioactivas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio. CATARRO ASMA BRONQUITIS

Nuevo edificio. Balneario con instalación completa de inhalaciones. Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. Servicio diario de autobuses. Salida a Málaga a las cuatro y media de la tarde.

Alameda Principal, número 35 FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario. Grandes reformas en el local. Para Informes, al Administrador.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ

OFICINAS: Carrera de Sanil, 77 y 78, extraseño. Teléfono, 1668

VIDA DEPORTIVA

Los combates de boxeo del próximo domingo

Magnífica y excelente es la velada de boxeo organizada para este domingo, en la cual tomarán parte pugilistas ya conocidos de la acción, al menos de ellos de categoría y gran cartel.

En esta velada hará su presentación el gran pugil argentino, ex campeón de su tierra, José Martínez.

Bate, en su carrera pugilística, tiene un gran historial, habiendo vencido en muchos combates a boxeadores de renombre.

Ultimamente, en la ciudad malagueña hizo muchísimo ruido frente al campeón del Norte, Primitivo, en combate de revancha.

Este combate será a diez rondas de tres minutos.

Carlos Cubos, campeón de Melilla, reaparece ante el público granadino este domingo en un combate de ocho asaltos de dos minutos, frente al estilista y buen boxeador granadino Parejo.

Otro de los combates del domingo es el que se celebrará en segundo lugar entre el «puño» del pugilismo malagueño, Aranda, y el almerliense Medina.

Esta pelea promete ser muy reñida, ya que la calidad de los contendientes es de la mejor clase. El pequeño Aranda es un pugil en toda regla y no ha mucho nos dió el ejemplo en su combate verificado semanas anteriores frente al granadino Parejo, en el cual hizo un lucido papel, y del que se le debió dar la victoria.

El almerliense Medina, enemigo de Aranda este domingo, es un boxeador antiguo, pero desde hace tiempo no ha cruzado los guantes con nadie, pues se retiró de este deporte.

El almerliense está en condiciones imborrables, distinguiéndose en él su magnífica pegada.

El primer combate del domingo corre a cargo de los granadinos Rodríguez y Navarro, dos muchachos con mucha sición y, sobre todo, conociendo perfectamente lo que es el boxeo.

El programa del domingo es una cosa seria en verdad, pues el cuadro de pugiles es de los mejoritos que hasta la presente se han dado.

El equipo que se desplazará a Málaga. Hoy llegará el nuevo entrenador

Anoche facilitó el secretario técnico del Recreativo la lista de los jugadores que se desplazarán a Málaga para contender con el Malacitano el próximo domingo.

Son los siguientes: Del Campo, Lenclo, Tomé, Morales, Isterre, Herranz, Castillo, Santi, Calderón, Angelillo y Aguilero.

En el primer tren que llegue esta tarde de Sevilla vendrá el nuevo entrenador del Recreativo.

Es éste, el que fué excelente médico del Sevilla F. C. y después del Valencia, señor Rey.

NOTICIAS DE LANJARON

De sociedad

Después de pasar una temporada en ésta ha salido para Torredonjimeno la distinguida señora doña Luisa Gallo de León (don Federico), acompañada de su bellísima hija Luíslita.

Para la misma población, doña Patrocinio Fuentes de Carazo en unión de su simpatísima hija María Luisa.

Se encuentra en ésta, procedente de Guadix, nuestro buen amigo don Evaristo Casas.

Hemos tenido el gusto de saludar al médico de Ecija don Ramón Piestras Contreras.

Procedente de Málaga se encuentra en Lanjarón de temporada la distinguida señora doña María Montosa de Ruiz, acompañada de su bella hija Mari Rosa.

Alcalde a Madrid

Acompañado del secretario del Ayuntamiento de esta villa don José Alcaraz, ha salido para Madrid el alcalde presidente de este Ayuntamiento don Antonio Lozano Estévez.

El objeto del viaje está relacionado con asuntos vitales de la población, pues desde hace ya bastante tiempo se está trabajando en el Ayuntamiento para conseguir la desviación de la carretera de Tablete a Albuñol en lo que efecta el trozo comprendido entre la Puerta de San Roque y cañe de Fermín Galán, donde se hace imposible la circulación debido al mucho tráfico y donde con frecuencia ocurren accidentes graves por esta causa.

Es de esperar que estos señores consigán algunas mejoras para el pueblo, y en particular a lo que se refiere a lo anteriormente expuesto, resolviendo de este modo la crisis de trabajo en este pueblo.

Teresita Larrea

Por fin volvemos a ver en ésta a la precoc artista Teresita Larrea, la que tantas simpatías goza en Lanjarón.

Anoche tuvimos ocasión de verle en el Salón Alhambra. Como siempre, estuvo admirable en sus cantos y bailes. (Por algo le llaman en este pueblo la Preferida.) Tanto por la colonia veraniega como por los de la población fué muy aplaudido.

LA RUTA DE LA REVOLUCION CUBANA

Aunque pocas y no muy claras, tenemos hoy algunas noticias más sobre el nuevo aspecto de la revolución cubana. Noticias que permiten encerrar la situación con menos pesimismo que ayer. Primera nota: ha llegado; no se han producido disturbios graves; solamente alguna respuesta a la agresión, localizada y dispersa por la ferocidad de la tiranía derrocada, y tentativas anárquicas, rápidamente dominadas.

La prontitud con que los jefes militares de la rebelión han puesto el Poder en manos de hombres civiles confirma la primera impresión respecto al desinterés y la sinceridad del golpe de fuerza.

Pero todavía hay otro episodio de significación más optimista en cuanto a la seriedad de la sublevación triunfante: la serena firmeza con que los soldados de Villaciencia se han opuesto a la intimación de los comunistas, que si son capaces e incapaces políticamente en Cuba, tienen audacia bastante para poder prevalecer de momento, si no se encuentran, como se encuentran esforzadamente, con la inquebrantable hostilidad del pueblo, uniformado o no.

Estos hechos, que destacamos alborozadamente por nuestra vehemente simpatía hacia el movimiento libertador de Cuba, no bastan a calmar justificadas aprensiones. Hubiéramos deseado que la iniciativa del alzamiento estuviese libre de toda veleidad pretoriana; que clases y soldados se hubiesen limitado a secundar la acción de la intelectualidad y el proletariado, en vez de tomar el Poder por sí y disminuir la autoridad moral de la Junta revolucionaria con una vigilancia depreciable que da cierto aire de soviet, aunque sólo sea en lo externo, al nuevo orden de cosas. Obtenido el Poder sin lucha, al Ejército tocaba defender la revolución, no controlarla. Otra conducta puede promover entre la Junta militar y la Junta civil discrepancias de consecuencias irreparables. Existe también, por la dualidad de poderes, el peligro de que desvanecido por su inoperancia en el campo de batalla, se desvaneciera en el campo de la política, o que se desvaneciera en el campo de la política, o que se desvaneciera en el campo de la política.

Estas perspectivas no son inevitables, y de que no se realicen dependen de la porvenir de la revolución cubana, contra la cual está en acecho, encarnado en los fidelistas marinos, el imperialismo norteamericano. No importa que ocupe la Casa Blanca Roosevelt ni que haya prometido respetar la voluntad de Cuba; ante el primer pretexto para una intervención desembarcarán en la isla americana los soldados yanquis.

Si la energía y la predecibilidad del Gobierno provisional imposibilitan la intervención norteamericana, Cuba podrá alcanzar un ideal que parece insuperable: emanciparse de todo despotismo, interior e exterior. Garantizada la paz pública, el Gobierno tiene ante sí una tarea única y urgente: convocar elecciones para una Asamblea constituyente. Todos los demás problemas, con ser tantos y tan complejos, son ahora accesorios. Una vez convocada la Asamblea constituyente, no habrá que preocuparse de mantenerla alejada de los puestos de mando, no sólo a la clientela ancha de la izquierda y acobardada, sino también a los viejos y despreciables oligarcas, que en los últimos tiempos han procurado rehacer su personalidad, haciendo olvidar con actitudes falsamente revolucionarias un pasado tan fangoso como el de Machado. En este sentido, los actuales dueños de la situación merecen entera confianza. Ni los sergentes que asumen el poder militar, ni los catrines y perfidistas —Grau San Martín, Carbó, Portela, Insarr— que ostentan la dirección civil del movimiento, son sospechosos de contactos con personajes del tipo de Menocal, de Méndez Padilla o de Menditea, todos los cuales han gobernado ya y con un estilo y unos procedimientos que no se diferenciaban esencialmente de los que produjeron el levantamiento popular de Agosto.

Podrá parecer una cándida ilusión liberal la afirmación de que una constituyente honradamente elegida resuelve la situación de un país que tiene planteados conflictos económicos de carácter tan agudo. Pero no se trata de una creencia superstitiosa. Todos los problemas que aquejan a Cuba se contienen en uno: la dominación que sobre ella ejerce el Estado Unidos, y contra ella sólo el voto de una constituyente puede tener eficacia.

Ni la Constitución de 1928, redactada «ad hoc» para la dictadura de Machado, ni la Constitución de 1901 son cauces adecuados para una democracia viva. Pero lo peor de ambos códigos es el infamante entrambo que puso al primero, y que substituyó en el segundo, el senador americano Platt. Su famosa enmienda decastró la independencia de Cuba y dejó indefensa a la nación contra los gobiernos despóticos e inmorales y contra la invasión del capitalismo yanqui.

Una Asamblea constituyente que represente verdaderamente a la soberanía nacional, habrá de votar a derogación de la ominosa enmienda. ¿Cómo replicarían los Estados Unidos a este gesto magnífico? ¿Invadiendo la isla por cuarta vez? No sería tan fácil como parece desconocer y menospreciar la voluntad de todo un pueblo. Los anteriores desastres se conchocaron con la necesidad de impedir una guerra civil. Siempre había alguien que solicitaba la intervención yanqui o el presidente para librarse de ser derribado o las oposiciones para poder destituirle. El mayor pecado de Céspedes fué el telegrama servil que envió al Gobierno de Washington apenas tomó posesión de la presidencia.

Esa política es la que, sin duda, ha venido a deterrar para siempre este Gobierno inexperto, señalado por taras lamentables; pero bienintencionado. Su papel habrá terminado felizmente si llega a presidir la inauguración de una Asamblea constituyente.

Desde el 15 del corriente hasta fin de mes estará abierta la matrícula en este Centro para las asignaturas que comprenden el plan de enseñanza vigente.

Los alumnos de esta matrícula serán de siete y media a nueve y media de los días hábiles de los días 15 al 20, ambos inclusive, se hará solamente la matrícula de este Centro, y desde el 21 al 30, inclusive, se hará el examen de ingreso y se admitirá matricularse a los que no hayan sido alumnos de este Centro en años anteriores.

Las condiciones exigidas para poder matricularse son: haber cumplido doce años, hallarse vacunado y revacunado y sufrir un examen de lectura, escritura y los cuatro reglas de Aritmética, haber cursado enseñanzas generales, y haber cumplido catorce años de edad para las prácticas de taller.

Los alumnos de la enseñanza general podrán matricularse en cualquiera de las asignaturas que componen; los que, haciendo uso de estos derechos, cursaran grados de la enseñanza en que ya hubiesen recibido aprobación, no podrán optar a nueva matriculación ni recompena alguna en dicho grado.

Tampoco podrán optar a recompena alguna los que cursaren las diversas asignaturas sin someterse al orden de prelación que determina el Reglamento orgánico vigente.

Las clases que con arreglo al real decreto vigente existen en este Establecimiento son las siguientes: Gramática Castellana y Caligrafía, Aritmética y Geometría Práctica y Elementos de Construcción, Elementos de Mecánica, Física y Química, Dibujo Artístico, Composición Decorativa (Pintura), Composición Decorativa (Escultura), Modelado y Vaciado, Dibujo Lineal, Concepto e Historia de las Artes Decorativas, Pintura Decorativa y Figura del natural, Cerámica Artística, Carpintería Artística, Metalisteria Artística, Forja y Fundición de metales, Galvanoplastia, Dorado y Niquelado, Talla en piedra, Fotografía Artística, Decoración Árabe, Labores de la mujer, Tejidos Artísticos y Talla en madera.

Para la solicitud de matrícula se acompañará una póliza de una peseta cincuenta céntimos. La matrícula se hará en el local de la calle de Graja, 2.

Conservatorio de Música y Declamación de Granada. Queda abierta la matrícula para alumnos de uno y otro sexo de las siguientes enseñanzas: Solfeo, Piano, Órgano, Voz y Violín y Viola.

demás instrumentos de cuerda, Armonía y Composición, Canto, Historia y Batallas de la Música, Declamación, instrumentos de viento (modero).

VIDA CULTURAL T. S. H. Programa

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Granada

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Noticias de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,20 y 8,40.

11,45: Mediodía. Nota de síntesis. Calendario astronómico, Sanctoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12,00: Campanadas de Gobernación. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Resúmenes de noticias. Disposiciones oficiales. Oposiciones y concursos. Gacetas. Bolsa de trabajo. Programas del día.

12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Calificación.

«Campanone» (str. fante). Mezza; «Ya verás» (vals), Cubes y Gromon; «Dos preludios», Chopin; «Enseñanzas» (danza), de Turine; «Lutas» (romanza), de Charpentier; «Sin amor» (fox), De Sylva, Brown y Henderson; «Minnetto», Paganini; «Madame Butterfly» (fantasía), de Puccini; «La condensación de vapores» (marcha húngara), Berlioz; «La Dolores» (la rosa tita), Lorente y Serrano; «O teus olhos» (balada gallega), Enriquez, Castro y Chané; «Mañana, tarde y noche en Viena» (obertura), Suppé.

(En el primer intervalo, después de las 15, cambios de moneda extranjera.)

15,50: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 15,40.

16,00: Fin de la emisión.

19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.

Programa del oyente: (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la Unión de Radioyentes.)

20,15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20,15.

20,30: Fin de la emisión.

22,00: Noche. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 22.

Selección de la zarzuela, de Romero y Fernández Shaw, música del maestro Vives, «Doña Francisquita».

Narraciones literarias, por nuestros grandes escritores. Intervención de Felipe Sassone.

00,15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Resúmenes de noticias de todo el mundo. Última hora; noticias recibidas hasta las 24.

00,30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

VIDA CULTURAL T. S. H. Programa

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Noticias de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,20 y 8,40.

11,45: Mediodía. Nota de síntesis. Calendario astronómico, Sanctoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12,00: Campanadas de Gobernación. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Resúmenes de noticias. Disposiciones oficiales. Oposiciones y concursos. Gacetas. Bolsa de trabajo. Programas del día.

12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Calificación.

«Campanone» (str. fante). Mezza; «Ya verás» (vals), Cubes y Gromon; «Dos preludios», Chopin; «Enseñanzas» (danza), de Turine; «Lutas» (romanza), de Charpentier; «Sin amor» (fox), De Sylva, Brown y Henderson; «Minnetto», Paganini; «Madame Butterfly» (fantasía), de Puccini; «La condensación de vapores» (marcha húngara), Berlioz; «La Dolores» (la rosa tita), Lorente y Serrano; «O teus olhos» (balada gallega), Enriquez, Castro y Chané; «Mañana, tarde y noche en Viena» (obertura), Suppé.

(En el primer intervalo, después de las 15, cambios de moneda extranjera.)

15,50: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 15,40.

16,00: Fin de la emisión.

19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.

Programa del oyente: (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la Unión de Radioyentes.)

20,15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20,15.

20,30: Fin de la emisión.

22,00: Noche. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 22.

Selección de la zarzuela, de Romero y Fernández Shaw, música del maestro Vives, «Doña Francisquita».

Narraciones literarias, por nuestros grandes escritores. Intervención de Felipe Sassone.

00,15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Resúmenes de noticias de todo el mundo. Última hora; noticias recibidas hasta las 24.

00,30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Crónica de la provincia

Chilo y Talara

Nos comunica la Sociedad obrera de la Tierra de Chilo: Es lamentable que los obreros de esta Sociedad lleven cuatro meses parados y a pesar de las peticiones hechas a las autoridades no se haya alcanzado nada hasta la fecha.

Se firmó un laudo ante el alcalde de Niquel, de Chilo, algunos presidentes de sociedades y el delegado provincial de Trabajo; pero ha sido nulo hasta hoy.

Si los propietarios están en contra de ese acuerdo para no dar trabajo, nosotros no estamos dispuestos a consentirlo.

Saldremos en manifestación por el distrito al alcalde y presentarle un escrito firmado por todos los compañeros, dándole un plazo de treinta y seis horas para que haga un esfuerzo y se distribuya a los obreros proporcionalmente y según las necesidades puestas que los labores están sin hacer.

Es lamentable que habiendo obreros parados y labores sin realizar, haya patronos que ofrezcan jornales de diez reales.

El escrito censura la administración municipal.

LOS PROBLEMAS DEL CAMPO

ASAMBLEA NACIONAL DE PATRONOS AGRICOLAS

La Confederación Española Patronal Agrícola (C. E. P. A.) ha acordado celebrar a mediados del presente mes de Septiembre una magna asamblea nacional de patronos agrícolas, para estudiar la situación del campo español y acordar en su vista las posiciones que habrá que adoptar ante la actual política económica y social del Gobierno.

Sin prejuzgar cuestión, y sin que ello signifique empresa sectoria de ninguna clase, la C. E. P. A. ha iniciado los trabajos de organización de la magna Asamblea nacional de patronos agrícolas, a la que ha servido de prólogo los Asambleas regionales celebradas para Castilla la Nueva, Andalucía, Albcete, Asturias y las que se proyectan para en breve en otras regiones.

La fecha de celebración de la Asamblea en Madrid será el 18 del corriente mes, y dado el entusiasmo que existe entre todos los agricultores y la necesidad de que éstos se manifiesten en su sentir y aspiraciones, es de esperar un gran éxito en la realización de tal idea.

Ingenuos

Reemplazo. — Se declara de templa por enfermo, a partir del 5 de Julio, al subyudante don Joaquín Formiguera Cepena.

Uniformidad

Circular. — Se dispone que los individuos del Cuerpo Auxiliar Subalterno destinados en cuerpos armados, tienen obligación absoluta de vestir en actos del servicio el uniforme propio del cuerpo armado respectivo, usando además sobre el citado uniforme el emblema propio del Cuerpo Auxiliar Subalterno, en lugar del correspondiente al en que presten servicio.

Caja de reclutas

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», número 207, de fecha 5 del actual, hay una disposición que, extractada, dice como sigue: «Por este Ministerio se ha resuelto que hasta el día 15 de Septiembre, en que se cerrará la lista ordinaria de reclutas que dispone el artículo 3.º del decreto de 10 de Agosto último, por los jefes de las Casas de admisión las peticiones de los reclutas que voluntariamente deseen ser destinados a los cuerpos de gendarmería en África. Estos voluntarios serán forzosamente destinados con el primer llamamiento del citado cuerpo.»

Las peticiones han de hacerse por escrito y dirigidas al jefe de la Caja de Recluta.

Suicidio de un comandante del Cuerpo jurídico

Madrid 8.—Esta madrugada, en la calle de Liste, 48, donde vivía, ha puesto fin a su vida disparándose un tiro el comandante auditor de Marina don Alvaro Lacave, de 33 años de edad.

Se ignoran todavía las causas determinantes de esa resolución.

Comerciantes: Para dar publicidad a sus artículos deben anunciarse en EL DEFENSOR.

Partido de fútbol

El domingo, día 10, contendrán en el campo del Recreativo los equipos Armilla F. C. y el campeón de los dos federados Unión Sportiva.

El partido promete ser interesante por la calidad de los contendientes y por la rivalidad existente entre estos dos Clubs.

La feria de Gracia

Tercera lista de señores donantes: Suma anterior, 354 25 pesetas. Don Antonio de la Torre, 5 pesetas; don José Godoy Fonseca, 250; señora viuda de González, 2; don Francisco Sánchez García, 2; don Juan Alonso Roda, 5; doña Ana Gálvez, 5; don Salvador Quezada, 2; señora marquesa de Casa Blanca, 25; Panfloreo Granadino, 15; don José Blasco Reda, 5; don Rafael Casado, 3; don José Sánchez, 2; don Nicolás Prados, 5; don Serafín López Cuervo, 5; don Francisco Fernández, 5; don Antonio García de la Fuente, 1; don Rafael Valverde Márquez, 5; don José Luna Pérez, 1; don Juan Félix Sanz Blanco, 5; don Juan Creus, 5; don Antonio Viedma, 1; don Antonio Ocaña, 1; don Julio Amigo, 2; don Blas Monasterio, 2; don Eduardo Duro, 1; don Rafael López, 3; y don Serafín Budes, 5. Total, 472 75 pesetas.—La comisión.

MILITARES

Ascensos.—Son ascendidos al empleo de sergentes primeros, los sergentes del Regimiento Ligero número 4 don Francisco Caño Ferrer, don Eleuterio Pérez Moles, don Manuel López Orte, don Manuel Cuelar Merlo y don Antonio Loro Pérez.

Sueldos.—Vista la instancia promovida por el brigada don Juan Torcano Castillo, solicitando la diferencia de paga de disponible forzoso a colocado, se dispuso se le abone solamente el sueldo entero de Enero a Marzo.

Reemplazo.— Se declara de templa por enfermo, a partir del 5 de Julio, al subyudante don Joaquín Formiguera Cepena.

Uniformidad

Circular.— Se dispone que los individuos del Cuerpo Auxiliar Subalterno destinados en cuerpos armados, tienen obligación absoluta de vestir en actos del servicio el uniforme propio del cuerpo armado respectivo, usando además sobre el citado uniforme el emblema propio del Cuerpo Auxiliar Subalterno, en lugar del correspondiente al en que presten servicio.

Caja de reclutas

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», número 207, de fecha 5 del actual, hay una disposición que, extractada, dice como sigue: «Por este Ministerio se ha resuelto que hasta el día 15 de Septiembre, en que se cerrará la lista ordinaria de reclutas que dispone el artículo 3.º del decreto de 10 de Agosto último, por los jefes de las Casas de admisión las peticiones de los reclutas que voluntariamente deseen ser destinados a los cuerpos de gendarmería en África. Estos voluntarios serán forzosamente destinados con el primer llamamiento del citado cuerpo.»

Las peticiones han de hacerse por escrito y dirigidas al jefe de la Caja de Recluta.

Suicidio de un comandante del Cuerpo jurídico

Madrid 8.—Esta madrugada, en la calle de Liste, 48, donde vivía, ha puesto fin a su vida disparándose un tiro el comandante auditor de Marina don Alvaro Lacave, de 33 años de edad.

Se ignoran todavía las causas determinantes de esa resolución.

Comerciantes: Para dar publicidad a sus artículos deben anunciarse en EL DEFENSOR.

Dr. Bengué, 16, Rue Ballu, Paris. BAUME BENGUE. Curación radical de GOTA-REUMATISMOS-NEURALGIAS. De venta en todas las farmacias y droguerías.

A persona activa, seria y bien relacionada, ofrecemos la concesión para Granada y su provincia de nuestras exclusivas. Como se trata de asunto importante, sólo tendremos en cuenta las peticiones de personas de solvencia moral y material reconocida y cuya actividad asegure un buen éxito. Dirigid ofertas a Exclusivas Duplco S. L. Arbau, 88, Barcelona.

Plus Ultra COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS GENERALES. Solicita la colaboración de agentes profesionales de Seguros en pueblos de la provincia de Granada, no representada. Correspondencia a PLUS ULTRA. Plaza del Carmen, 8.—GRANADA.

Preparación para oposiciones y Estudios mercantiles. Alimento del cutis. Color Rosa, por la noche. Procure a la piel, que alimenta durante el sueño, el Biocel que restituye la juventud. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,65, tamaño grande, y Ptas. 1,90, tamaño pequeño (tímbre incluido).

Alquila bonita habitación con dos camas, pensión completa. San Matías, 9, 2.º piso. Desea usted representaciones? Suscribase «Boletín Comercial Feltes». Buenavista, 18, Madrid. Cinco pesetas semestre, reembolso. Se vende en Loja una Chopería de 13, 12 y 10 años, con una cabida aproximada de 40 marcales o sobre 6 aranzadas. Para más informes: Ricardo Córdón del Moral, Villa Sol. Escopetas, Bicycletas. Facultad pago. Envío catálogo gratis. LOS CAZADORES. Colcha, 8.—Granada. PENSIONERAS. Viajeros, cubiertos, dos pesetas dos platos, vino. Hospedaje completo, 4,50 pesetas. Confort. Esmerado servicio. Elvra, 43, principal. CARGA DE BATERIAS 3 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejada. Plaza Campos, 2. Teléfono 2609.

FOLLETIN DE «EL DEFENSOR» Núm. 277. LOS SIETE PECADOS CAPITALES. EUGENIO SUE. TOMO II. Autorizado por la C.ª de RAMON SOPENA. Provenza, 85 a 87. Granada.

todas las instrucciones que se le hicieron ajenas de sus estudios, cayó y se mantuvo impávido. María propuso un paseo con David, y Federico aceptó. Durante esta larga excursión, el nuevo preceptor, cuyos conocimientos eran tan varios como profundos, procuró embargar la atención de Federico, por medio de observaciones llenas de interés sobre varios fenómenos de la Naturaleza: era un pedernal o un canto rodado, servían de punto de partida a las consideraciones más curiosas sobre las diferentes edades del globo, y sobre la transformación sucesiva de sus habitantes; ora la admirable regularidad geométrica del trabajo de un insecto, sus costumbres, su instinto, eran el asunto de una conversación interesante; ora, finalmente, con motivo de una antiquísima ruina, situada en las cercanías del cortijo, contaba David a Federico algunos hechos relativos a los hábitos guerreros de la Edad Media o le citaba algunas crónicas halagüeñas... El muchacho escuchaba con cortésia, contestaba con monosilabos, pero conservaba su máscara

de hielo. Al volver del paseo cogió Federico un libro, leyó hasta la hora de comer, y a poco de haber comido pidió licencia a su madre para retirarse. Habiéndose quedado solos, David y María se miraron tristemente, pues comprendían la nada de lo hecho aquel día. —Nada ha podido vibrar en él—dijo David reflexionando—, nada. Nada ha sido posible cautivarle ni por un momento, para irle atrayendo poco a poco, sin que lo convirtiera, a la esfera de ideas a donde yo quería llevarle. —En otro tiempo le hubiéramos emblesado, maravillado, encantado con las diversas nociones a las que sabéis dar tanto atractivo. —¿No os parece, señora, que desde ayer se ha efectuado en él no sé qué revolución que ha hecho desaparecer, si así podemos expresarnos, las asperezas de su carácter? —Yo he hecho esa observación lo mismo que vos. —Y así estoy por sentir esa mudanza—añadió David con aire pensativo.— Por agudas y cor